
Писма и предложения

Рег. № СОА18-КЦ01-53053 / 04.12.2018 21:29:16

№ в КЦ 15151 Подаден на: 04.12.2018

Регистриран от boikodim Брой прикачени файлове 0

Срок за приключване 30 дни

Категория 018 Писма и предложения

Тип 545 Писма и предложения до Столичната общинска администрация

Описание на проблема:

Относно
Обществено обсъждане на Доклад № СОА18-ВК66-7128/29.09.2018 относно Проект 
„Адаптация на Централна минерална баня за Музей „БългарскиятX X  век*

Пълно описание

Понеже се обсъжда съдбата на една историческа сграда в нашия град, то първо ще се 
върна няколко века назад. През 17 век и з в е с тн и я т  пътешественик Евлия Челеби пише: 
„Петата баня се намира тъкмо в центъра на града и има едно голямо кубе с джамлък. 
Хиляда души може да побере. В средата има басейн и шадраван, а по-навътре - едно 
голямо кубе, дето мъчно може да се разпознаят хората.“
Няколко десетилетия по-късно в известните си писма лейди Мери Монтепо започва 
описанието си на София така:
„Не трябва да пропусна забележителните неща, които видях в София - един от най- 
красивите градове в Турската империя и прочут с топлите си бани, посещавани както за 
развлечение, така и за лечение.“

Преди малко повече от тридесет години като дете аз също имах възможността да 
посещавам нашите бани и да се науча да плувам в техните басейни. А  днес за огромно 
съжаление всичко това е история и днешните управници на града ни предлагат в 
сградата на Централните бани да се направи музей, където може би ще има и някоя 
снимка или картина, показваща отминалото им великолепие.
И докато през 90те години Столична община можеше да се оправдае с липсата на 
средства, то в последните години това не е така. За миналата година собствените 
приходи са 640 млн. лв., планираните капиталови разходи са почти 200 млн. лв., а 
реално изпълнените 144 млн. лв. Към 30.08 тази година Столична община има налични 
по сметки 387 млн. лв. И при тези добри финансови показатели се обяснява, че 
единственото решение е да се търси концесионер за възстановяването на баните, и че 
Столична община няма възможност да отдели необходимите средства, за да запази това 
бижу на града ни съществувало под една или друга форма вече почти 2000 години.

В последно време се чува и другото оправдание, че дебитът на извора намалял от 18 на 
12 л/с. Само че централните хотели в Сандански се захранват от извор с дебит 8 л/с, а 
планирания нов плувен комплекс в парк Възраждане, ще използва 0.5 л/сек.
Поради всичко това, аз се надявам, че любовта към историята на нашия град и здравият 
разум ще надделеят и, че след 5 години Централните Софийски бани ще бъдат не по- 
малко известни оттези в Карлови Вари или баните Сечени и Гелертв Будапеща.
И накрая ще завърша с една молба -  не мислете за поредното усвояване на европейски 
средства, а дайте шанс на нас, нашите деца и всички гости на града ни, да се 
наслаждаваме на това, което така прекрасно са описвали пътешествениците, 

[посещавали София в миналите векове.
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